

港東 港西

晚9時可入內等上頭炷香 黃大仙祠開通宵

年初一到黃大仙祠爭上「頭炷香」，是歷史悠久的傳統習俗。龍年將至，齋色園黃大仙祠昨日公布，年三十（2月9日）晚上9時起開放讓善信入祠上香參拜，黃大仙祠還會通宵開放，開到年初一晚9時。而年初一至元宵節，黃大仙祠會延長開放時間，方便善信慢慢參拜。



▲黃大仙祠將於年三十晚上9時起，開放讓善信入祠等上「頭炷香」。

齋色園黃大仙祠公布農曆新年年三十晚的頭炷香安排，齋色園副主席梁宇華表示，黃大仙祠年三十晚下午4時半起將會關閉作準備，晚上9時開始讓善信入內等候於子時、即晚上11時，或午夜12時上頭炷香。祠內實施單向流水式上香和人潮管制，不設求籤區、跪拜區及供品區，上香後亦不可停留，如想上頭炷香的善信，可在祠內的參神平台等候。

齋色園表示，今年黃大仙祠初一至十六期間將延長開放時間，初一會開放至晚上9時，初二至十三開放至下午6時，正月十五元宵節會開放至晚上10時，為配合政府的夜繽紛活動，當晚7時半至8時祠內會有夜光舞龍巡遊等活動。正月十四和十六就開放至晚上8時。

鄭晴送上溫馨提示，上頭炷香的人數預計會達至5、6萬人次，所以入祠後要認清方位，頭炷香公眾香爐放置於大殿正前方，大家若想在子時上頭炷香，要先到大殿平台兩個等候區排隊，預計可容納400人排隊，人滿會「截龍」。



綜援等多項津貼 下月起加3.3%

社署公布，由2月1日起，上調綜援計劃標準項目金額，以及高齡津貼、長者生活津貼和傷殘津貼金額，各項金額調高3.3%，惠及約150萬人。

社署表示，根據相關機制，綜援計劃租金津貼本應下調，但環球經濟環境困難或將令香港經濟繼續受壓，而綜援受助人仍然是最需要經濟援助的其中一群，因此政府會把租金津貼最高金額繼續維持在現行水平。

另外，由於垃圾收費押後至8月1日實施，向綜援受助人及長者生活津貼受惠人每人每月發放10元的垃圾收費津貼，亦相應改為8月1日發放。

D牌下月拍賣料逾千萬成交

運輸署

昨日宣布，農曆新年車牌登記號碼拍賣於下月25日舉行。

當日會公開拍賣49個車牌，包括自訂車牌

號碼是單字母車牌「D」，有業界人士估計成交價可能介乎800萬至1500

萬元。其餘競號碼多以寓意「發」的8字為主，包括「AA 8888」、「WE 88」、「XX 1888」、「GC 888」等。

優質幸運車牌中心負責人顏文翰表示，今年新春車牌唯一亮點是「D」車牌。他稱「D」有「Dragon（龍）」及「Dollar（錢）」意思，剛好有龍年發財、龍氣沖天的意味，意頭上不錯。

陳茂波逛觀塘夜市 飲小米露食燒賣



▲陳茂波主持醒獅點睛儀式。

財政司司長陳茂波昨日出席「龍騰觀塘新春夜市」開幕典禮，他致辭時表示，「龍騰」象徵繁榮和吉祥。來年是龍年，深信在市民、政府和社會各界的共同努力下，香港定能克服現時面對的不少挑戰，經濟繼續穩步增長。

陳茂波與檔販交流，試飲麥麥南瓜小米露、奶茶及試食燒賣等，表示「都幾好飲」和「多謝支持夜市攤檔，一起振興香港經濟」，又祝檔主身體健康、龍精虎猛。

陳茂波表示，香港是一個多元開放的大都會，而香港的18區，亦各自擁有豐富的文化和旅遊資源，可謂「區區有睇頭」。

承接之前「香港夜繽紛」的良好勢頭，政府正陸續推出「18區日夜繽紛」活動，內容多元精彩，包括特色市集、綵燈會、夜光活動、藝墟，以至時尚節和賞花活動等，讓「區區都精彩」。昨日的龍騰夜市就是其中一項頭炮活動，一直辦到年初七。

今年上半年香港就有超過80項大型活動舉行，從新春的煙花匯演，到「球王」美斯訪港，再到大型的國際金融會議，預計會吸引數以萬計的遊客，希望外來的朋友都能親身看到香港的開放和活力，感受到香港的獨特魅力和文化氣息。



▲陳茂波昨日出席「龍騰觀塘新春夜市」開幕典禮並參觀攤檔。

教育線上

耶魯劍橋更新入學要求 考評局：DSE資歷國際認可不變

【大公報訊】為配合香港中學文憑考試（DSE）四個核心科目的優化措施，香港考試及評核局（考評局）昨日表示，正密切與世界各地的大學及高等教育院校跟進，促請有關院校盡快更新相關的一般入學要求資訊，至今未見有大學於2024年或之後不再接受文憑試作為申請入學的資歷。



▲考評局表示，目前共有超過六百間海外院校認可文憑試資歷。

逾600間海外院校認可

日前立法會議員鄧耀指，本年度起的文憑試考生減少77間海外院校認可，關注當局如何確保文憑試的海外競爭力。考評局昨日再強調，文憑試於本港及國際均廣受認可，目前共有超過600間海外院校認可文憑試資歷。當中，逾300所海外高等院校於考評局網頁刊載其文憑試的收生要求，以供學生參考。有關院校數目自2012年首屆文憑試以來，一直穩步增加。

因應優化措施下新設的核心科目公民與社會發展科，成績只設「達標」一級，而非採用其他甲類高中科目以五個等級匯報成績的評

級機制，部分原先將核心科目成績列為一般收生要求的海外院校，需時作適當更新。

自2022年初開始，考評局主動聯繫海外大學與高等院校，以更新其文憑試的一般收生要求。截至昨日，約270所院校已作相應更新，包括多所著名大學，例如美國耶魯大學、紐約大學、英國劍橋大學、倫敦大學學院、澳洲國立大學、悉尼大學及加拿大多倫多大學、西門菲莎大學等。

以劍橋大學為例，其網站近日已上載有關文憑試考生的一般收生要求，包括申請入讀的學生一般需要在公民與社會發展科取得「達

標」成績。餘下約30所院校的一般入學要求亦會適時更新。

此外，英國大學及院校招生事務處（The Universities and Colleges Admissions Service, UCAS）亦已於去年更新其網上申請系統，接納2024年或以後的文憑試考生，填報包括公民與社會發展科在內的各類科目成績，以申請其英國大學或專上學院的課程。

考評局表示，將繼續邀請更多世界各地院校提供適用於文憑試考生的一般入學要求資訊，以及持續因應課程的最新發展作出更新，確保文憑試資歷的國際認可不變。

▲考評局表示，目前共有超過六百間海外院校認可文憑試資歷。



▲警方展示行動中搜出的武器。

▲警方在行動中拘捕347人。

春節前嚴打罪惡 警拘347人

【大公報訊】記者葉浩源報道：警方春節前嚴打罪惡，有組織罪案及三合會調查科聯同各大總區、入境處及消防人員本月一連三日（26至28日）在全港各區展開代號「逸影」（FLOWINGSHADE）及「犁庭掃穴」（LEVINGTON）的反罪惡及反三合會行動，突擊搜查多個非法場所及罪案黑點，全力打擊黑社會活動及其收入來源。

突擊搜查252個娛樂場所

行動中，人員突擊搜查252個娛樂場所，包括麻雀館、酒吧、夜總會、遊戲機中心及桑拿浴室等，並搗破多個懷疑非法賭博場所、無牌酒吧及毒窟，共拘捕347人，包括157名本地男子、95名本地女子、6名內地男子、7名內地女子、43名非華裔男子、

36名非華裔女子及3名非法入境者，年齡介乎16至86歲，分別涉嫌「經營賭博場所」、「在賭博場所內賭博」、「經營毒窟」、「販運危險藥物」、「藏毒」、「無牌藏有酒類飲品可作販賣用途」、「在沒有領有酒牌的處所飲酒」、「非法禁錮」、「傷人」、「自稱三合會成員」、「刑事恐嚇」、「刑事毀壞」、「管有攻擊性武器」、「爆竊」、「盜竊」、「以欺騙手段取得財產」及「處理已知或相信為代表從可公訴罪行的得益的財產」（俗稱「洗黑錢」）罪等。

警方重申，打擊黑社會活動是警務處處長首要行動項目之一，會繼續加強情報搜集以及適時作出重點執法行動以打擊暴力罪案、黑社會相關活動及其收入來源。

柴灣電錶房爆炸 兩工人燒傷

【大公報訊】記者秦英偉報道：柴灣康翠臺第6座地下一個電錶房，昨日（29日）下午1時35分，突然發生爆炸，兩名燒焊工人面部被燒傷並炸飛約10米外，救護員替他們敷上面膜後，再送往東區醫院救治。



警方初步調查指，兩名姓袁（35歲）及姓白（36歲）的男工人，當時在電錶房外架起升降台為大廈外牆安裝鐵梯，鑄牆及燒焊期間突然發生爆炸。一個巨型火球及濃煙從電錶房門窗衝出（見圖），升降台上工人被氣流拋起。電錶房內磚牆被炸毀，大門亦被炸至扭曲飛脫至馬路中央，大批居民疏散到地面。

港燈表示，事故發生期間，供電和電

力設施一切維持正常，公司也沒有在上址進行工程，暫時未知事故原因。機電署則表示，涉事電掣房內的固定電力裝置並沒有故障，署方現正調查事故是否涉及氣體。

屋宇署表示，第6座地下電掣房有兩幅非結構間隔牆受破壞並移位，並有部分天花石屎剝落，但整體樓宇結構沒有明顯危險。消防處已即時為兩幅非結構間隔牆豎設臨時支撐架。

港燈又指，基於安全考慮，屋苑第6座變電站暫時沒有電力供應。港燈已派出工程人員到場協助和候命，一旦屋苑方面完成維修，再經港燈工程人員確認其電力裝置安全後，會馬上恢復電力供應。

學校「三層應急機制」延長至年底

【大公報訊】政府昨日公布延長實施學校為本三層應急機制至今年12月31日，以及推出加強支援學校及早識別有較高自殺風險學生的新措施。

在三層應急機制下，學校透過第一層校內的跨專業團隊優先照顧和輔導有較高自殺風險的學生，為他們提供適時的協助及尋求專業的

輔導或治療服務。如學校人手不足，教育局會協助將個案轉介予第二層由社署統籌的「校外支援網絡隊伍」跟進。第三層是最後防線，為有嚴重精神健康需要的學生提供醫療服務。

此外，為加強學校人員的知識和技能，以支援有精神健康需要的學生，教育局本月底至3月會為學校

舉辦40多場培訓課程和工作坊，介紹相關實用技巧、輔導方法和介入策略。

教育局亦將與社署合作，安排非政府機構於2月至4月到訪中學，舉辦精神健康活動，以提升學生對精神健康的意識，幫助他們建立正向思維，以及加強他們的適應能力和求助意識。